



■ Праздник



В нашем районе в мире и согласии живут люди разных национальностей, бережно сохраняя и почитая обычаи и традиции друг друга.

Вместе – великая сила

Сегодня, в период специальной военной операции, для россиян День народного единства актуален как никогда. Эта дата не только сплачивает воедино людей нашей необъятной страны, но и даёт уверенность в победе. Как правило, в этот день проходят концерты, акции, тематические часы, а где-то даже народные гуляния.

В Упоровском районе Дню народного единства посвящены патриотические часы «Россия – это мы!», которые будут проходить 2 ноября как в районной, так и поселенческих библиотеках. С первого по четвертое – в домах культуры состоятся тематические акции и литературно-музыкальные вечера под названием

«Единство народа – великая сила».

К примеру, в Чернаковском СДК ярким событием праздника станет национальное чаепитие. В ходе программы представители русской, татарской и белорусской культур расскажут зрителям о традиционном чае своего народа, и о травах, из которых заваривали этот напиток их предки. Также самодельные артисты подготовили для земляков музыкальные номера.

Развлекательные программы и концерты ко Дню народного единства в малонаселённых пунктах проведёт выездная бригада передвижного культурного комплекса. А в районном Доме культуры 4 ноября состоится концертная программа «Вместе мы едины».

Из истории: Этот праздник берёт своё начало в 1612 году, когда народное ополчение освободило Москву от польско-литовских захватчиков. День народного единства символизирует завершение Смуты в России, которая началась после смерти Ивана Грозного в 1584 году и окончилась только с воцарением Михаила Фёдоровича, первого из династии Романовых, в 1613-м.

После своего восхождения на престол царь установил 22 октября как церковно-государственный праздник. Однако после Октябрьской революции о нём забыли на долгие годы. Лишь в 2004 году этот день был возрождён, и впервые его отметили 4 ноября 2005 года.

Марина МЕДВЕДЕВА
Фото автора

Супруги Виктор и Ольга Ожгибесовы вместе работают в родильном отделении ООО «Ингалинка». Гармония семейных отношений помогает им в труде.

Подробности на стр. 2.



■ Поздравления

Уважаемые земляки!

Поздравляю вас с Днём народного единства! Единство и сплочённость всегда были главной движущей силой в достижении поставленных целей, помогли преодолевать трудности и добиваться побед. Об этом красноречиво свидетельствует многовековая история нашего государства. И сейчас, в эпоху нового исторического вызова, мы уверенно идём выбранным курсом. Все вместе укрепляем величие, самодостаточность и силу Отечества!

Вместе, с уважением друг к другу, преодолеваем препятствия. А наши воины всех национальностей и вероисповеданий в зоне проведения специальной военной операции бок о бок сражаются за мир, справедливость и будущее России, проявляя лучшие свои качества.

В День народного единства благодарю каждого из вас, жителей Тюменской земли, за любовь к нашему региону и нашей великой стране, за ваши труд и доблесть!

Желаю всем вам успехов и побед на благо нашего Отечества!

С праздником!

Александр МООР,
губернатор Тюменской области

Уважаемые жители Упоровского района!

Поздравляю вас с государственным праздником – Днём народного единства!

4 ноября в истории нашей страны – важная памятная дата, связанная с освобождением Москвы от польских интервентов и окончанием Смутного времени в России. Этот день стал символом сплочённости, патриотизма и единения великого народа во имя процветания нашей Родины.

В Упоровском районе дружно живут представители разных национальностей, и каждая из них не забывает свои традиции и обычаи. Сохраняя разнообразие этнической и культурной самобытности, мы стремимся к главному – поддержанию гражданского мира и согласия в обществе, достойной и лучшей жизни.

Желаю каждому из вас крепкого здоровья, благополучия, успехов в делах и веры в свои силы. Пусть Упоровский район процветает благодаря нашему взаимопониманию и единению.

С праздником, дорогие земляки!

Анатолий ИГЛОВИКОВ,
глава района

Дорогие друзья!

Тепло и сердечно поздравляю вас с Днём народного единства, согласия и примирения!

Не один десяток лет в нашей стране отмечается праздник народного единства, согласия и примирения. Наши дедушки и бабушки помнят и чтят этот день, как День Октябрьской революции, когда с радостным настроением колоннами люди выходили на мирную демонстрацию. Кануло время, но история жива поныне.

Этот праздник стал символом сплочения всех нас, независимо от политических взглядов и убеждений. Каждый из нас осознаёт, что согласие и примирение – единственный путь, на котором можно не разрушать, а созидать, строить новую экономику, новое общество. Только единение, сплочённость, уважение друг к другу помогут преодолеть нам все трудности и невзгоды.

От всей души хочу пожелать, чтобы в каждом доме, в каждой семье царили согласие, мир и благополучие!

Владимир УЛЬЯНОВ,
депутат Тюменской областной думы,
член фракции «Единая Россия»

ДОРОГИЕ НАШИ ЧИТАТЕЛИ!

В редакции газеты «Знамя правды» есть аккаунт в мессенджере VIBER. На номер

+7-912-929-72-42

вы можете отправить волнующие вас вопросы, а также сообщения об интересных новостях из жизни села. При этом укажите ваше имя и место проживания.

Редакция

Твои люди, село



Праздник жизни

Пётр Максимович Вожев – единственный здравствующий в нашем районе ветеран Великой Отечественной войны – 1 ноября празднует свой 102-й день рождения.

Сегодня он уже не так активен, но продолжает интересоваться происходящим вокруг. Именинник также остаётся верен своему главному увлечению – книгам, но из-за проблем со зрением уже несколько лет слушает их в аудиоформате.

Напомним, Пётр Максимович родился в семье сельских труженников в деревне Журавлёво Упоровского района.

На фронт отправился молодым лейтенантом, пройдя обучение по ускоренным курсам в военном инженерном училище в Златоусте. Он служил в Приморской армии 25-й Чапаевской дивизии 82-го инженерного батальона командиром сапёрного взвода. С первых дней осады Севастополя стоял на его защите.

Вернувшись с войны в родные края, работал в комхозе

техником-инспектором по социальному обеспечению, потом три года в собесе. С 1962 года был прорабом в ДРСУ, откуда и ушёл на пенсию. Общий трудовой стаж ветерана составляет более 40 лет.

Женился в 1948 году. С супругой Екатериной Екимовной прожили душа в душу сорок четыре года. Жены ветерана более тридцати лет нет в живых, но он вспоминает о ней с теплотой: вместе воспитали четверых детей, семь внуков и десять правнуков.

Среди многочисленных наград героя – орден Отечественной войны II степени, медаль Георгия Жукова, а также «50 лет Вооружённых сил СССР», «250 лет дорожной отрасли», «Ветеран труда», юбилейные памятные медали.

Пожелаем Петру Максимовичу встретить 80-ю годовщину Великой Победы вместе с нами в добром здравии.

Подготовила
Регина ГАПОНОВА
Фото автора

Дела и заботы фермы

Вместе трудиться легче и веселее

Виктор и Ольга Ожгibesовы уже много лет работают в родильном отделении животноводческого комплекса ООО «Ингалинка». Он – скотник, а она – доярка. Так что задачи по уходу за новотельными коровами и новорождёнными телятами они выполняют сообща.

Виктор Александрович в животноводстве с 1987 года. Тогда в его родной деревне Нифаки ещё функционировала ферма. Сюда он пришёл по примеру матери, которая много лет была дояркой. Отец всю жизнь работал механизатором, так что все виды сельскохозяйственных работ для Виктора были знакомы.

Смена на животноводческом комплексе у него проходит в заботах. Мужчина убирает старую и стелет свежую подстилку у коров и телят, раздаёт корма, вместе с другими работниками отделения принимает отёл и перемещает молодняк в клетки. Работа требует физических сил, но все сотрудники фермы давно привыкли.

– Ездить на вахту я никогда не хотел. Только однажды ушёл из отделения, чтобы поработать с зерном на этом же предприятии. Главное преимущество труда в сельском хозяйстве то, что ты всегда рядом с домом. Мне нравится вечером возвращаться к семье, и бывать дома в обед. К тому же, мы с женой трудимся посуточно, смену отработали – двое суток свободны. На свои дела времени тоже хватает, – делится мужчиной.

Ольга Геннадьевна по роду деятельности обслуживает и коров, и молодняк. Она, как никто другой, знает, как важна забота о телятах в первые дни и даже часы после рождения. Именно то, как новорождённый их проведёт, повлияет на его здоровье в будущем. Доярка спешит выпойить малышу первую порцию молока, затем вторую. Если телёнок слабенький, женщина оставляет его в профилактории ещё на сутки, чтобы отпоить молоком и



Животноводы Ожгibesовы вместе ухаживают за телятами.

поставить на ноги. Кормит всех появившихся на свет животных каждые шесть часов.

Работницы отделения проводят телятам и отелившимся коровам дренчевание (наполнение желудка раствором с витаминами и минералами). У телят благодаря этому стимулируется пищеварение, у коров лучше идёт восстановительный процесс после родов.

Новотельных бурёнок в родильном отделении бывает до 30 голов. Под наблюдением здесь они проводят до пяти дней. В это время их осматривают ветеринар и гинеколог. Как только рогатая восстановилась, её переводят в общее стадо.

Ольга Ожгibesова родом из Тюмени. Она одна переехала в село в 19 лет. Труд на ферме её не испугал. Она и сегодня относится к нему со всей душой:

– Я вот удивляюсь некоторым людям, которые нигде не работают. Как дома можно усидеть, чем и на что жить? Я когда в отпуск ухожу, постоянно коллегам звоню поинтересоваться, как там дела на ферме. Бывает два-три дня отдохну, и опять прихожу. Не могу дома остаться, за каждую корову переживаю. Мы ведь их вырастили, вынуждали, теперь как над родными «трясёмся»...

Дети у Виктора и Ольги уже взрослые. Лишь один сын переехал в областную столицу, ещё двое живут и трудятся в Упоровском районе.

Супруги Ожгibesовы – достойный пример того, как гармония семейных отношений помогает им и дома, и на работе.

Вера ХАЛАЕВА
Фото автора

Урожай-2024

Показатели для подведения итогов трудового соперничества среди комбайнеров на уборке урожая в Упоровском районе по состоянию на 30 октября

Комбайнеры, получившие наивысший намолот зерновых, зернобобовых и технических культур, среди комбайнеров сельскохозяйственных предприятий, имеющих 5 000 га и более посевных площадей

Комбайны импортные			
Наименование с/х предприятия	Фамилия, имя, отчество комбайнера	Марка комбайна	Намолот зерновых и зернобобовых культур, рапса, тонн
ООО «Агрофирма «КРиММ»	Семенов Константин Александрович	New Holland	6 344
ООО «Агрофирма «КРиММ»	Вяткин Сергей Анатольевич	New Holland	6 275
ООО «Агрофирма «КРиММ»	Валов Василий Иванович	New Holland	5 239

Комбайны «Акрос», «Полесье», «Вектор»			
Наименование с/х предприятия	Фамилия, имя, отчество комбайнера	Марка комбайна	Намолот зерновых и зернобобовых культур, рапса, тонн
ЗАО «Нива-АГРО»	Архипов Андрей Николаевич	«ACROS»	3 264
ЗАО «Нива-АГРО»	Мосин Олег Александрович	«ACROS»	3 176
ЗАО «Нива-АГРО»	Пономарев Анатолий Александрович	«ACROS»	3 169

Комбайнеры, получившие наивысший намолот зерновых, зернобобовых и технических культур, среди комбайнеров сельскохозяйственных предприятий, ИП и КФХ, имеющих менее 5 000 га посевных площадей

Комбайны импортные			
Наименование с/х предприятия	Фамилия, имя, отчество комбайнера	Марка комбайна	Намолот зерновых и зернобобовых культур, рапса, тонн
ИП Глава К(Ф)Х Медведев С.Г.	Медведев Андрей Геннадьевич	CLAAS TUCANO	2 800
ООО «МаякАгро»	Чепурин Алексей Алексеевич	CLAAS TUCANO	1 650
ООО «МаякАгро»	Кравченко Николай Михайлович	CLAAS TUCANO	1 509

Комбайны «Акрос», «Полесье», «Вектор»			
Наименование с/х предприятия	Фамилия, имя, отчество комбайнера	Марка комбайна	Намолот зерновых и зернобобовых культур, рапса, тонн
ООО «Родина»	Беккер Андрей Давыдович	«Полесье»	1 833
ЗАО «Русь»	Бучельников Алексей Сергеевич	«ACROS»	1 771

ООО «Родина»	Шихов Арсентий Дмитриевич	«Вектор»	1 622
--------------	---------------------------	----------	-------

Механизаторы на уборке картофеля и овощей, на двухрядных комбайнах, обеспечившие их наивысший валовой сбор среди механизаторов сельхозпредприятий и крестьянских (фермерских) хозяйств

Двухрядные комбайны (СХО и КФХ)			
Наименование с/х предприятия	Фамилия, имя, отчество комбайнера	Марка комбайна	Валовой сбор, тонн
ООО «Агрофирма «КРиММ»	Перминов Андрей Николаевич	Grimme SE	9 650

Механизаторы на заготовке кормов, обеспечившие наивысший валовой сбор зелёной массы

Наименование с/х предприятия	Фамилия, имя, отчество комбайнера	Марка комбайна	Валовой сбор зелёной массы, тонн
ЗАО «Нива-АГРО»	Шестаков Александр Николаевич	«Ягуар»	32 601
СПК «Емуртлинский»	Андрянов Василий Анатольевич	«Ягуар»	30 574
СПК «Емуртлинский»	Будыгин Иван Геннадьевич	«Ягуар»	16 302

Механизаторы, обработавшие наибольшую площадь на тракторах мощностью двигателя от 300-400 л. с. среди сельскохозяйственных предприятий, ИП и КФХ, имеющих 5 000 га и более посевных площадей

300-400 л. с.			
Наименование с/х предприятия	Фамилия, имя, отчество механизатора	Марка трактора	Обработанная площадь, га
СПК «Емуртлинский»	Будыгин Сергей Алексеевич	John Deere	2 564
ЗАО «Нива-АГРО»	Шелепов Сергей Витальевич	К-739	2 165

Механизаторы, обработавшие наибольшую площадь на тракторах мощностью двигателя от 300-400 л. с. среди сельскохозяйственных предприятий, ИП и КФХ, имеющих менее 5 000 га посевных площадей

300-400 л. с.			
Наименование с/х предприятия	Фамилия, имя, отчество механизатора	Марка трактора	Обработанная площадь, га
ООО «Родина»	Осокин Евгений Андреевич	MT3-3022	2 630
ИП Глава К(Ф)Х Медведев С.Г.	Котков Андрей Валерьевич	RSM-2375	1 400

Информация предоставлена администрацией Упоровского района

■ Наши интервью

Реализуют долгосрочный проект

Благоустройство и развитие для комфортной жизни

Сельские поселения Упоровского района активно развиваются, и, несмотря на отток жителей, становятся привлекательнее для жизни людей всех возрастов: модернизируется первичное звено здравоохранения, ремонтируются детские сады, школы, улучшаются условия труда на местных предприятиях.

О том, как повышается качество жизни в Ингалинском сельском поселении, мы поговорили с главой местной администрации Арсеном ГРИГОРЯНОМ:

– Арсен Томикович, что было сделано за 2024 год на территории поселения в плане благоустройства?

– В этом году мы большее внимание уделили поддержанию порядка в населённых пунктах нашей территории, дооснащению детских игровых площадок в них и увеличению протяжённости сети уличного освещения.

Погода нынче благоприятствовала буйному росту растений. Как и во многих других поселениях района, у нас эта тема была острой. Чтобы работа велась эффективней, приобрели триммер и газонокосилку. Теперь оборудованием мы укомплектованы, но нет работника по благоустройству. В этом сезоне мы постарались окашивать места общего пользования своевременно своими силами либо с помощью подрядных организаций.

Было установлено семь дополнительных элементов детского игрового оборудования: по два в деревнях Нифаки и Лыково и три – в селе Ингалинском. На сегодня у нас получились практически полноценные игровые уголки для проведения досуга детей.

На центральной усадьбе смонтированы 15 дополнительных фонарей уличного освещения, в планах ещё столько же добавить по всему поселению. Хочу отметить, что мы были одними из первых в районе, кто около трёх лет назад перешёл на круглосуточный режим работы светильников. Это стало возможным благодаря замене фонарей на светодиодные: за счёт экономии средств за оплату электроэнергии, мы можем позволить себе постоянное освещение улиц.

Также оборудовали новым контейнером площадку сбора твёрдых бытовых отходов у кладбища в деревне Нифаки. Теперь мусор оттуда забирает региональный оператор, но остаётся открытым вопрос утилизации старых оградок, памятников и крестов. Население, конечно, по возможности делает это самостоятельно, но ведь не все могут. Пока решается вопрос, временно складировать изделия рядом с погостом.

Сегодня разрабатываем план по реформированию въездной группы в село. Продолжим благоустройство парка отдыха.

Ввиду износа хотим заменить центральный элемент детской игровой площадки. Закупили его на собственные средства. Комплекс нам будет установлен до конца этого года, а устанавливать его будем уже в следующем.

– Заменяете только из-за временных повреждений? Нет острой проблемы с вандализмом среди молодёжи?

– Случаи бывают, конечно, но я не скажу, что ситуация острая. По мере обнаружения таких



прецедентов, стараемся сразу же устранить их. Чтобы повторов не было, находим виновного, проводим профилактическую беседу с ним. Вместе с родителями устраняем последствия умышленного повреждения игровых комплексов или спортивного оборудования – подкрашиваем, ремонтируем.

Благодаря такому подходу, рецидивов среди молодёжи относительно вандализма не возникает. Может похулиганить кто-то другой, но повторно одного и того же подростка мы ещё не ловили.

– Какая поддержка оказывается со стороны районной администрации в развитии территории?

– Благодаря поддержке районной администрации, включая финансовую помощь, мы реализуем наиболее крупные проекты, в первую очередь – ремонт объектов социальной сферы. Школьный стадион преобразился во многом благодаря поддержке муниципальных властей.

В прошлом году в рамках федерального проекта «Спорт – норма жизни» нацпроекта «Демография» обновили баскетбольную, волейбольную и футбольную площадки, а в этом – сделали беговую дорожку.

Чтобы привести спортивный объект в нормативное состояние, сделать его комфортным для ингалинцев и гостей поселения, осталось только построить трибуны. Также там есть свободный «закуток», в котором можно будет обустроить уголок спортивных тренажёров или городскую площадку. Думаю, что это станет толчком к тому, чтобы наша команда городошников стала сильнее и техничнее.

В преддверии большого праздника, посвящённого 80-летию Победы, на центральной усадьбе поселения за счёт средств районного бюджета был отремонтирован памятник воинам-землякам. Обновили постамент, оштукатурили монумент и провели малярные работы мемориальной плиты. Благодаря усилиям местного совета ветеранов и жителей поселения, которые постоянно поддерживали памятник в чистоте и порядке, капитальный ремонт, а соответственно и большие вложения, не потребовались.

При содействии районной администрации постепенно продвигаемся в замене точек сбора мусора на полноценные контейнерные площадки. Так наши улицы станут чище – домашние животные, пребывающие на свободном выгуле, не будут рвать пакеты с отходами и растаскивать их.

– Пользуетесь ли вы грантовой поддержкой? Сегодня многие применяют этот способ для вливания денежных средств в бюджет поселения.

– У нас такой опыт был, но нынче мы не участвовали в конкурсе – денег хватало и собственных. В прошлом году на 150 тысяч рублей закупили детские аттракционы для игровой площадки, в этом приобрели ещё один игровой комплекс на 190 тысяч.

Ранее на грантовые средства и при материальной помощи депутата Тюменской областной думы Владимира Ульянова мы начали благоустройство парка отдыха в с. Ингалинском. Огородили территорию, установили спортивное и детское игровое оборудование. Также на средства местных предпринимателей закупили качели для взрослых.

– Кто ещё вам помогает в осуществлении планов?

– Наши предприятия ООО «Родина», ООО «Ингалинка» и общественники: народные избранные, пенсионеры.

Депутаты сельской думы – основные «заводилы». Через них и производится связь с жителями. Они организуют субботники и привлекают к участию в них население. Помогают ингалинцам оперативно решать волнующие вопросы.

Народных избранников на нашей территории десять. Хочу отметить самых активных из них: Наталью Петровну Филиппову (с. Ингалинское), Наталью Витальевну Савенко (д. Лыково) и Татьяну Ивановну Евсютину (д. Нифаки). Ну и, конечно же, нельзя не отметить председателя сельской думы Елену Леонидовну Шнайдер.

Совет ветеранов также нам активно помогает во всём: и при проведении мероприятий и концертов, и в волонтерской деятельности. Думаю, большую роль совета ветеранов можно отметить в организации работы по оказанию помощи участникам специальной военной операции и их семьям: изготовление маск-

сетей, сбор денежных средств и гуманитарного груза, поддержка членов семей по обращениям в разных направлениях.

– Какие приоритеты вы ставите в работе с учреждениями социальной сферы?

– В первую очередь, открытость и доступность услуг для всех категорий населения. Также очень важно формирование гражданской ответственности среди несовершеннолетних, чтобы до подрастающего поколения доносились не только права, но и обязанности и ответственность за совершённые правонарушения.

– Раз уж мы коснулись этой темы, скажите, сколько случаев было в текущем году?

– В этом году, получается, их нет. Если раньше несовершеннолетних ловили на правонарушениях, то устраивали заседание комиссии и разбирали произошедшее. В этом году я не припомню ни одного.

– Это можно назвать успехом специалистов учреждений.

– Безусловно.

– Какие проекты реализуются на территории поселения, есть ли новые задумки?

– На нашей территории уже несколько лет реализуется проект по обустройству парка отдыха. Ежегодно мы его продолжаем улучшать: то заборчик построим, то оборудование новое установим. В планах провести на эту территорию освещение, сделать дорожки с твёрдым покрытием, чтобы было удобно гулять, и установить малые архитектурные формы.

Новых проектов пока нет. Сначала завершим начатые, проработаем въездную группу на центральной усадьбе, а потом уже подумаем над новыми.

– Арсен Томикович, а как решаются острые вопросы населения? Например, касающиеся водоснабжения, дорог, оказания медицинских услуг.

– Самая острая проблема у нас была в оказании медицинских услуг. Фельдшерско-акушерский пункт долгое время пустовал, потому что несколько лет не могли найти на эту должность специалиста. Сегодня там трудоустроена девушка из с. Липихи, и вопрос снят.

За исключением двух-трёх улиц в поселении, у нас везде твёрдое покрытие: либо асфальт, либо щебень. Уход за дорогами обеспечивается в рамках муниципального контракта, заключённого между районной администрацией и подрядчиком, но контроль за этим осуществляю я. Через наши населённые пункты проходит дорога областного значения, которая не так давно обновлялась. Поэтому острота этого вопроса тоже немного снята.

По воде особых проблем нет, потому что на центральной усадьбе развита водопроводная сеть. Также, по информации департамента ЖКХ Тюменской области, на 2026 год запланирована установка блочной станции подготовки питьевой воды. По проекту будут построены очистные сооружения, и в домах ингалинцев появится хорошая вода. В Лыково жители берут воду из павильона, оснащение таковым деревни Нифаки – пока в планах.

А так, работа на местных предприятиях есть, мобильная связь устойчивая, частых перебоев с подачей электроэнергии нет...

– Газ?

– Село Ингалинское и деревня Лыково газифицированы. Согласно программе газификации Тюменской области, строительные-монтажные работы по газификации д. Нифаки предусмотрены на 2025 год

– Спасибо за уделённое время. Пусть ваши планы благоприятно реализуются, а территория развивается.

Беседовала
Регина ГАПОНОВА
Фото из архива
Арсена ГРИГОРЯНА



Установка тренажёров в селе Ингалинском.

И на бумагу льётся стих

Поэты пишут о земляках

Мой брат уехал на войну...



Ученик Упоровской школы 11-летний Семён Чирят'ев в региональном конкурсе стихов «Надёжный тыл», организованном в рамках одноимённого проекта, объединившего семьи бойцов СВО, вошёл в число победителей. Ему вручили диплом I степени. Сегодня мы публикуем это стихотворение.

Мой брат уехал на войну...
Он тоже был мобилизован.
В ряды защитников шагнул,
Встал в строй
по первому же зову.

И вот вагоны понеслись...
Мой брат
на фронте очутился.

Другие будни начались,
И мир совсем другой открылся.

Окопа нулевой этаж,
А в нём из досок половицы.
Там ему домом стал блиндаж,
Семьёй – друзья и сослуживцы.

Тревожный день, и ночь без сна,
И дронов гул над головою.
Там жизнь опасностей полна.
И без конца сирены воют.

Но это там... А здесь у нас
Бойцам усердно помогаем.
Приносим,
кто что может, в класс,
И им посылки собираем.

Зубная паста и носки,
И средства личной гигиены,
Рисунки, письма и платки
Мы отправляем для военных.

От брата мы известий ждём.
А моя тётя, его мама,
И день и ночь грустит о нём,
Он для неё желанный самый.

На фото я его смотрю,
Где он по форме, с автоматом.
И всем друзьям я говорю:
– Горжусь я очень
своим братом.

Семён ЧИРЯТ'ЕВ

Чего же хочется мальчишке



Жительница деревни Чёрной Татьяна Крючихина приняла участие в региональном конкурсе «Время почтять!» в номинации «Словом едины», где конкурсанты выражали поддержку бойцам специальной военной операции в стихах и прозе. Сегодня мы представляем вашему вниманию её стихотворение.

Чего же хочется мальчишке,
Который
только что родился?
Любви, внимания и ласки,
И чтобы жизнь была,
как в сказке,

И мама с папой
всегда рядом,
Растёт сынок,
что ещё надо?
Прошёл уж садик,
окончил школу,
И наступает этап новый.

Учёба, армия, семья.
Растут свои уж сыновья.
И кажется,
идёт всё гладко,
И как хотелось,
жизнь, как в сказке.

Но вдруг однажды в феврале
Всем объявили о войне.
И наши сильные мужчины
Уехали на Украину.

И сердце мамы заболело,
Не спит ночами, накалило.
В петлице Поля Вотинцевой – роза,
Не знает, позвонит ли он...

А дома ждут жена и дети,
Мечтают
об одном на свете,

Чтоб папочка
с войны вернулся,
Чтоб мир наш
не перевернулся.

И чтобы не было войны,

Чтоб были живы все они.
И небо чистое над нами,
И чтобы больше
не стреляли.

Пройдут года,
вернётся папа,
И всё семейство
будет рядом.

И вроде всё уже прошло,
Но в памяти будет одно.

Он будет помнить всё,
что было:

Как кровь лилась,
как их бомбило,
Как убивали там людей,
Как ранило его друзей...

И будет жить
он с болью этой,
И прятать глубоко в груди.
И не покажет её детям.
А внукам будет говорить:

«Чего же хочется
мальчишке,

Который
только что родился?
Любви, внимания и ласки,
И чтобы жизнь была,
как в сказке...».

Татьяна КРЮЧИКИНА

Анатолию Дмитриевичу Нохрину посвящается



27 сентября 1978 года трагически оборвалась жизнь замечательного человека, руководителя новой формации, директора совхоза «Емуртлинский» Анатолия Нохрина. С тех пор прошло уже 46 лет, но те, кто с ним работал, до сих пор вспоминают его незаурядный ум, талант, заслуги перед районом, областью, страной. Геннадий Сучков – один из его соратников. Сегодня мы печатаем стихотворение, которое он посвятил Анатолию Дмитриевичу.

Уходят годы журавлиным клином,
Страна болеет новою войной.
Но память давнего прощанья с сыном
Советского Союза предо мной.

Сын Нохрин Толя из семьи крестьянской
Шестым в семье родился,
рано труд познал.
Жизнь в переездах на манер цыганской
С семьёй он строил Беломорканал.

Два старших брата –
для него примеры.
Погибли в годы яростной войны,
А Толю в школе принимали в пионеры,
И горны разрывали тишину.

Окончив школу с серебром в медали,
Он сопромат в мехфаке штурмовал.
И практиканта в наш совхоз послали.
Механик-контролёр – его штурвал.

Спортсмен разнообразный и художник.
Он спортом нас, культурой заряжал.
Как врач-хирург, точнее даже кожник,

Он от пороков молодёжь спасал.

Затем – директор. И совхоз-громада
На плечи Нохрина – тяжёлый груз.
Дел миллион, забот армада
И творчества прекрасный вкус.

А это труд большой, мозгосушильный.
Учёба, опыт, школа, думачи,
Поля, цеха и спецотряд мобильный
И над совхозом славы вдруг лучи.

Знамена, грамоты, награды,
Рекорды, взлёты и находки...
Счастливы люди, люди рады,
Всё изменилось, даже их походки.

И труд людской совсем не в тягость,
Когда всё честно и с душой.
Наоборот, в нём есть такая радость,
Что твой кусочек небольшой.

И надо же беде случиться,
Жизнь Толи вдруг оборвалась.
И сердце больше не стучится,
И с миром порвана вдруг связь.

Но люди помнят благородство...
Он в меди кованой стоит.
Его дела, душа и производство –
Приносит пользу этот монолит.

Сегодня это памятник советской
Кипучей жизни трудовой,
Где сплелся труд
русский и немецкий
Над речкой тихой Емуртпой.

И вместе с Толей рядышком счастливо
Стоят умельцы, люди-думачи.
Они горды, просты, неторопливы,
От них исходят звёздные лучи.

Здесь рядом Иванов – управ упрямый,
Рыбак, комбайнер – Веденей Панов,
Трофимов Ливий –
мастер самый-самый,
Тут Пешев Виктор, Геночка Ренёв.

Тут Бабушкин Семён и Киприянов Саша,
Семья трудолюбивых Штокеров,
И Темпель Саша нам рукою машет,
Он и сегодня строить всё готов.

Механизатор здесь Белобородов
И скотник рядом – Александр Бертрам,
Чирят'ев Юрий –
лучший мастер сроду,

И лучший токарь – говорун Наам.

Позади чуть – звёздницы совхоза,
Труд Анны Шрайнер – орден на груди,
В петлице Поля Вотинцевой – роза,
Булгакова Альбина – позади.

А на полях и фермах люди, люди.
Так пролетают месяцы, года...
Добротный труд лентяи лишь осудят,
А этот памятник – людям труда.

В лице директора
сей памятник совхозам,
Колхозам тоже, что в него влились,
Селянам, что в войну, в морозы
Вместо коней все в бороны впряглись.

Детям войны и ленинградцам –
Их сохранил крестьянской труд,
И малому народу братству
Совхозной жизни институт.

Конечно, памятник таланту,
Где человечность в высшей мере.
По этим людям бьют куранты,
И эти люди – на примере.

И шахматисту, и артисту,
Художнику в душевной мере,
Водителю, волейболисту,
Специалистам в жизни сфере.

А значит, Толику Слепцову
И Стрепетилову Алёшке,
Парнишке Вовке Чеглакову,
Торившим в шахматах дорожку.

К тому ж, Вадиму Русакову,
Что волейбол вживал в район,
Корякину, Лиханову, Орлову,
Кто в этот спорт
был по уши влюблён.

В том памятнике, что создали люди,
Частично все мы там отражены.
Он всё хорошее людское будит,
Не переносит чванства, тишины.

Вот сорок шесть годочков пролетело.
Парней прекрасных многих уже нет.
Продолжим матчем их святое дело,
Мы ждём от вас по жизни всех побед.

Давайте мы цветы возложим
И в сердце память новою возбудим.
Пусть эта память нам героев множит,
Мы честь труду, крестьянам воздадим.

Ну а сейчас без суеты
Возложим принесённые цветы.
Труду и людям почесть воздадим –
Минуту молча постоим.

Геннадий СУЧКОВ



Геннадий Павлович Сучков читает стихотворение,
написанное в год 45-летия гибели Анатолия Нохрина.